

## Starostka Hana Masáková: „Prioritou je škola a zóna“

### Analýza

PETR VAŇOUS

**Jičín** – Hana Masáková je už zkušenou starostovskou matadorkou. V čele Kopidlna je již druhé funkční období. Stále se však potýká s dotační džunglí, kde mnohdy nepomůže ani ta nejostřejší mačeta. Jak sama hodnotí další rok ve vedoucí funkci města?

**Jste ve funkci starostky již pátý rok. Jak hodnotíte ten poslední?**

Pokud mohu, tak jej hodnotím docela pozitivně. Takřka všechny akce, které jsme si určili, že je uskutečneme, či je jedeme, se totiž zatím daří. Například se nám daří zateplení zdejší mateřinky. V půlce října by tato akce měla být hotová a město si převezme hotovou stavbu. Povedla se nám také rekonstrukce hráze rybníku Na Kamensku, která byla při povodních poškozena více, než jsme původně předpokládali. Hráz sama o sobě však již nebyla před touto živelní katastrofou v dobrém stavu, ale právě velká voda ji dotrhala natolik, že podemčila i silnici. I u této investiční akce jsme již na konci. Co se pak týče dalších investic, tak se domnívám, že se nám podařilo udělat i něco navíc. Například se nám podařila sehnat dotace na opravu městského úřadu, kde můžeme

začít s opravu fasády, zateplením a výměnou oken. Povedly se nám i drobné investiční akce, například demolicí objektu u hrbitova, rekonstrukce elektroinstalace v bývalé škole v Mlýnci pro novou knihovnu. Takže máme částečně splněno. A do konce stávajícího roku se nám snad podaří rekonstrukce hasičské zbrojnice v Pševsi. Nesmím také zapomenout na nové veřejné osvětlení v Ledkově. Takže co se týče naplánovaných investičních akcí na tento rok, tak vztyčné body jsou splněny, nebo se ke splnění blíží.

**A co kultura?**

Tam se nám také vedlo. Máme tu dvě velké akce, tedy Kopidlenské slavnosti a festival Bluegrass. Obě akce hodnotím s odstupem času pozitivně, a to co se týče jak programu, tak i divácké návštěvnosti. A snad se nám do budoucna povede Bluegrassový festival vetknout i více do podvědomí obyvatel celé republiky.

**V úředních deskách a v okolí radnice jsou však ještě dlouhá, které se nedaří dlouhá léta splatit. Máme tím na mysli zdejší průmyslovou zónu, kino či rekonstrukci náměstí. Podaří se něčeho z těchto dlouhů do konce vašeho funkčního období vyjmut z pasiv a převést je do aktiv?**  
Něco se snad podaří. Co se například týče průmyslové zóny,



tak na radě jsme tento problém nesetměkrát otevřeli. Měli jsme i spoustu podkladů ohledně pozemků, abychom zjistili, jaké máme možnosti. V těchto dnech například také připravujeme dopis, který rozešleme do schránek potenciálních investorů. I když si myslím, že to není zatím ta nejdůležitější akce. Některé pozemky totiž zatím nejsou v našem vlastnictví, což je trochu oříšek, ale budeme se snažit osloveným subjektům nabídnout svoji spoluúčast. Máme sjednanou i schůzku se zástupci CzechInvestu, abychom zornu ještě více zmedializovat. I když vím, že je to běh na dlouhou trať, tak doufám, že kroky, které děláme, nám pomohou dostat se investorům více do podvědomí. Chytáme se všeho a zkoušíme vymyslet něco, aby se tu průmysl konečně rozjel.

### KOPIDLNO

**A co kino?**

Tak to je další tvrdý oříšek. Čekali jsme na nové dotace, tedy

jestli se v nich objeví programy, které by se nám hodily. Nechtěli jsme totiž jít do digitalizace, která je nesmírně drahá. Nyní se nám nabízí možnost zakoupit přístroj, který umožní přehrávat digitální média a tím pádem bychom mohli zachovat stávající technologii biografa. I zde však čekáme na dotace, neboť cena, která se u uvažovaného přístroje pohybuje mezi 300 až 400 tisíci, není malá částka.

Předpokládali jsme, že Místní úřad kultury něco vypíše. To se však nestalo, ale snad se ještě něco najde. Kino je však oběhující investice. Sídli totiž v budově bývalé radnice, která samotná také potřebuje rozsáhlou rekonstrukci. I zde však narážíme na stále stejný problém, kterým je fakt, že si není kde sáhnout na peníze. S kinem tak nejspíš počkáme až po opravě místní školy, která je pro nás prioritou. Teprve poté se snad pustíme do opravy střešní radnice.

**Patou, která nejenom páli Kopidlenské, ale je také ostudou města, je zdejší náměstí. I to je zatím nespokojený dluh. Jak to s ním teď vypadá?**

U náměstí jsme společně na Norské fondy. Projekt jsme totiž připravili. Norské fondy však v současnosti nejsou a nejsou ani jiné evropské dotace určené na rekonstrukci náměstí. Proto jsme se rozhodli,

než hledat další celkové dotace, projekt náměstí rozetapovat. Při tomto kroku se nám nabízí granty určené na veřejnou zeleň, popřípadě peníze ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Se všemi institucemi teď budeme muset konzultovat, do jakých fází se dá náměstí rozetapovat.

**Říkala jste, že vaší prioritou je oprava zdejší školy. V jaké fázi je tato věze?**

Jelikož jsme zatím nesehnali žádné evropské dotace pro celkovou rekonstrukci budovy, tak začneme na konci roku tím, že se přihlásíme do výzvy Ministerstva životního prostředí. Takže by se mohla udělat střecha, která je nutná k tomu, aby se mohly později vyměnit okna a udělat zateplení. V příštím roce tak chceme alespoň opravit „obálku“ školy. A pak uvidíme, jak budeme pokračovat.

**Probrali jsme vaše prioritní body. Kolik z nich bude na konci vašeho funkčního období odškrtnuto jako splněné. Dokážete to odhadnout?**

Říkám, že naši prioritou je základní škola, která zhlitne velkou porcí peněz. Ta se nám snad podaří realizovat. Je tu však ještě bod se jménem Sběrný dvůr. To je další problém, který se pokusíme v nejbližší době vyřešit. Pasé pro nás však není ani náměstí a průmyslová zóna.